

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ!

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДА

ВТОР

1 ИЮЛ

№

Газета выходила
четвергам и субботам

В трудовых коллективах района проходят митинги, посвященные итогам июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС

С О Г Р О М Н Ы М ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

27 июня состоялся торжественный митинг тружеников Таркосалинского нефтеразведочной экспедиции. Присутствовало 350 человек. Выступившие на митинге рабочий М. Ф. Зырянов, механик Ю. В. Михайлов, инженер Ю. Г. Кузьменко, начальник отдела труда и заработной платы Ю. Г. Кривошеин, начальник экспедиции А. И. Шапошников призвали ударным трудом встретить XXVI съезд Коммунистической партии. Все вспомогательные подразделения нефтеразведки решили принять повышенные социалистические обязательства по улучшению качества работы, своевременному выполнению всех заказов основного производства. Задания первых двух месяцев 1981 года коллективы вспомогательных цехов решили выполнить 23 февраля.

Буровики и испытатели наметили план проходки выполнить к открытию съезда партии, дать сверх задания 200 метров горных пород, испытать сверх нормы два объекта.

Б. МИХАЙЛОВ.

На Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Мы поставили перед собой такую капитальную задачу, как повышение эффективности производства и качества работы. Она должна быть постоянно в поле нашего зрения. Необходимо и дальше думать, как ускорить научно-технический прогресс, укрепить трудовую и государственную дисциплину, обеспечить уверенный рост производительности труда».

Этим проблемам в нашей механизированной колонне уделяется постоянное внимание. В то же время, мы не можем говорить, что все они до конца решены. Работы еще — непочатый край. О наших

А. ТИЩЕНКО,
секретарь партбюро
мехколонны № 55.

Путина — 80

В Конце мая для нашего завода началась летняя пущина. На рыбогодьях Тымыльтыч, Засольное, Быстрино рыбаки приступили к ловле язя, щуки. Согласно разработанным нами мероприятиям предполагалось взять за летний период до 200 тонн живого серебра и большую часть отправить в свежем виде потребителю. Однако, этого мы не смогли достигнуть из-за плохой работы авиации. Поэтому лов рыбы был частично свернут и рыбаки переброшены на ее обработку. По той же причине к середине июня рыбозавод выдал лишь 54 тонны рыбы. Из них от-

правлено ОРСам 11 тонн, засолено собственными силами — 23 тонны.

Видимо, из-за трудностей с транспортом «ОРС» неожиданно идет на заключение с нами договоров. Перед началом пущины представители рыбозавода и объединения «Ямалрыба» вылетали в различные поселки для заключения договоров. Надымский ОРС № 9 согласился закупить 12 тонн, около 10 тонн рыбы должно было поступить в Ноябрьск и часть — в Уренгой. Но большую часть

На встречу
XXVI съезду КПСС

ГОДОВОЙ— В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ

Чтобы иметь хорошие достижения в подготовительном периоде к съезду, отмечалось на митинге, необходимо вскрыть имеющиеся резервы производства на каждом участке, каждому рабочему месте и направить их на реализацию повышенных обязательств.

«Максимум энергии — и это стоит подчеркнуть — нужно приложить к тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, своевременно ввести в строй пусковые объекты, обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки. Здесь, разумеется, должно сыграть свою роль социалистическое соревнование в честь съезда». Эти слова товарища Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК КПСС являются надежным ориентиром для трудового коллектива нефтеразведчиков в выполнении намеченной ими программы.

Б. МИХАЙЛОВ.

резервах и возможностях, о путях развития творческого отношения к делу шел занесенный разговор на митинге, который был посвящен решениям недавнего Пленума ЦК КПСС. Мы с большим удовольствием познакомились с содержанием речи на нем Леонида Ильича Брежнева, узнали о том, что XXVI съезд нашей партии состоится 23 февраля следующего года. Рабочие единодушно наметили призвище отсыпку 512-517 километров на железнодорожной магистрали «Сургут — Уренгой» к Дню строителя, а годовая программа завершить к 25 декабря, как намечалось ранее, а к двадцатому.

А. ТИЩЕНКО,
секретарь партбюро
мехколонны № 55.

ВСЕ — НА ОБРАБОТКЕ!

продукта вывез лишь Уренгойский ОРС № 3, система договоров оказалась нарушенной.

Что же предпринимается в рыбозаводе для скорейшей обработки скопившейся рыбы? Мы еще с осени ориентировали рабочих на обработку рыбы на местах, завезли соль, бочки, чаны — все необходимо для обработки примерно 100 тонн рыбы. В настоящие времена дело так и повели. Всех рыбобрабатчиков из

Работать по-ударному, работать по-ленински!

ПЕРЕКРЫВАЯ ЗАДАНИЯ

Отлично трудится на строительстве второй очереди Пурпесской компрессорной станции бригада монтажников А. Н. Давыдова из СМУ-32 треста Казымязпромстрой.

В настоящее время коллектив выполнил монтаж фундаментов вспомогательных зданий. Нормы монтажники, как правило, перекрывают более чем в полтора раза. В числе лучших — В. Кирченко, Н. Чиркунов, Н. Федоров и другие. Коллектив настроен по-боевому трудиться и дальше, чтобы досрочно выполнить план года.

С. ЮРЬЕВА.

НАЧАЛАСЬ ПЕРЕБАЗИРОВКА

Закончила земляные работы на участке железной дороги в районе станции Тарко-Сале механизированная колонна № 21.

Коллектив начал перебазировку на станцию Тихая. Уже отправлена баржей первая партия техники. Очень скоро механизаторы начнут работу на новом участке. В этом году им предстоит отсыпка 10 километров земляного полотна железной дороги Сургут — Уренгой в районе реки Ямсовая.

С. РЯБИНИНА.

Этапы стального пути Сургут — Уренгой

НАСТРОЕНИЯ ПО — БОЕВОМУ

Когда четырнадцать месяцев тому назад два неразлучных друга — Владимир Повзун и Сергей Волков объявились в СМП-611, им сказали:

— Нет у нас пока дороги.

— Мы ее проложим, — с твердой уверенностью сказали добровольцы.

Голову укладки они встретили между Ханымском и Пурпе. С комсомольско-молодежной бригадой Виктора Давыденко повели рельсы на Север. Трудно, но уверенно продвигался путекладчик по тяжелым перегонам. На 442 километре пурпинцы передали эстафету таркосалинцам. Вместе с путекладчиком перешел в распоряжение СМП-565 и опытный путеец В. П. Повзун. Владимир Петрович возглавил путевскую бригаду. Верно, в те первые дни она только именовалась такой. Фактически, путейцев было раздвоено и об曲折了. Повзун, работавший раньше бригадиром на целиноградской дороге, помог

парням освоить новую профессию. Выбывшие монтажники водопропускных труб на ходу схватывали советы опытного наставника.

В канун юбилея вождя — 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина только что организованная бригада уложила звено стального пути до станции Тарко-Сале. Незабываемое то было событие. И когда на новую станцию пришел первый поезд, путевцы по праву победителей социалистического соревнования сфотографировались на тепловозе.

Выступая на торжественном митинге, от имени своего коллектива Владимир Повзун заверил, что путевцы и дальше к Уренгой будут вести дорогу опережающими темпами.

Голова укладки сейчас на 475-километре. Несмотря на препятствия мостовиков и механизаторов, коллектив настроен по-боевому. Бригада трудится под девизом: «Даешь, Уренгой!».

С. НИКОЛАЕВ.

соклу и другие операции по обработке».

В рыбную стаду активно включились и наши котормские работники. Пример подают старший экономист завода А. К. Чимирис, инженер по технике безопасности Н. И. Минагелева, секретарь машинистка Е. И. Брусличникова, старший бухгалтер производственной группы Н. Л. Стариков. Словом, в настоящее время наш девиз: «Все — на обработку!».

В. ТРЕСКИН,
главный инженер
Пурвского рыбозавода

Партийная жизнь: за ленинский стиль работы

ых условий решает наука научных членов партии, возросло значение коммунистов, заслуживающих идеи марксизма-ленинизма. «Максимум деловитости, конкретности, оперативности» — учили В. И. Ленин. Этим требованиям должна отвечать хозяйственная, организаторская, масонско-политическая и идеологическая работа.

Идейные бойцы партии

Основная задача партийных комитетов, пропагандистов состоит в том, чтобы вооружить членов партии, всех трудящихся прочными запятыми идейного наследия основоположников научного коммунизма. Исключительно важно, чтобы коммунисты, все советские люди обладали исконным пониманием политики партии, умением с научными позициями оценивать явления общественной жизни и делать правильные выводы для практики. Большую роль в решении этих задач, играет система партийной учебы.

Исторический опыт убедительно свидетельствует: все великие свершения советского народа в строительстве нового, коммунистического общества неразрывно связаны с претворением в жизнь ленинских идей. Марксистско-ленинская теория стала активной всепобедающей силой, действенным оружием познания, преобразования мира. С каждым годом увеличивается число коммунистов и беспартийных, занимающихся в системе политического образования. Так, в нашей партийной организации число школ, по сравнению с прошлым годом, возросло в два раза.

Без этого мы видим подтверждение выводов ХХV съезда партии о том, что массовое изучение марксизма-ленинизма является важнейшей особенностью развития общественного сознания — на современном этапе.

Характерная примета времени — качественные изменения в составе слушателей. Растет число коммунистов и беспартийных активистов со средним и высшим образованием. Увеличилось число слушателей в высшем звене. Возрос интерес трудящихся к изучению проблем марксистско-ленинской теории, имеющих непосредственное отношение к их

практической деятельности. Успех идеино-политического, трудового и нравственного воспитания в значительной степени зависит от партийного пропагандиста, который был и остается центральной фигурой в нашей идеологической работе. Его компетентность, мастерство, умение зажечь сердца людей, передать им знания и глубокую коммунистическую убежденность, способствует формированию у членов социалистического общества высокой сознательности, политиче-

ской культуры, активной жизненной позиции, успешному осуществлению исторических решений ХХV съезда КПСС.

В партийных организациях парткома Таркосалинского нефтегазодобывающего экспедиций работают 18 пропагандистов. Это, конечно, большая сила, которую мы стремимся эффективно использовать в целях дальнейшего подъема идеино-воспитательной и организаторской работы в массах. Большая роль играет здесь посредневековая забота партийного комитета о пропагандистах, создание необходимых условий для их плодотворного труда. Партийная забота о пропагандистах — понятие многогранное. Это прежде всего вовсю, нещадное внимание к подбору и воспитанию пропагандистских кадров, забота об улучшении их качественного состава. Она включает и целевое направление, систематическое повышение идеино-теоретического уровня пропагандистов, совершенствование методического мастерства, развитие качества активных воспитателей и организаторов масс. Ее язвотворящим составной частью является творческая помощь в работе, всенарядный контроль, высокая требовательность. Такой подход, как свидетельствует многолетний опыт, помогает формировать у пропагандистов глубоко научное мировоззрение, вырабатывать стойкие идейные убеждения, что в конечном счете позволяет более успешно решать задачи повышения идеино-теоретического уровня и действенности партийной учебы. Эти направления и являются основными в нашей работе с пропагандистскими кадрами.

За последние годы значительно улучшился качественный состав пропагандистов парткома. Более семидесяти руководителей заняты в системе партийной учебы, которые

имеют высшее образование. Одну из важнейших задач мы видим в том, чтобы научить пропагандистские кадры оценивать общественные явления с позиций марксизма-ленинизма. Наилучших результатов добываются те пропагандисты, которые творчески подходят к делу воспитания и обучения слушателей. Однако, такое умение не приходит само. Надежной базой являются здесь глубокие знания теории и методов идеологической работы, основ психологии, педагогики, логики, методики партийной учебы, изучение опыта и практическое применение наиболее рациональных приемов и методов работы с людьми. Эти вопросы составляют ныне неотъемлемую часть учебы наших пропагандистов.

Партком к подбору кадров подходит следующим образом: он поручает каждой первичной организации, на которой закреплена школа политики, подобрать пропагандиста из числа своих коммунистов. Привлекаем к работе и беспартийных активистов, но, как правило, у нас пропагандист является членом партии.

После выдвижения цеховой партийной организацией, партком на своем заседании утверждает или отклоняет предложенную кандидатуру. После этого происходит официальное утверждение пропагандиста. В течение года члены парткома по графику посещают занятия. Пропагандисты посещают занятия коллег, анализируют их.

Мы постоянно повышаем требования к идеологическим кадрам.

Но еще недостаточно

заботимся об их поощрении.

Планируем пропести определенную работу в этом направлении, будем запускать имена мастеров пропаганды на Доску и в Книгу почета, выделять туристики путевые по мемориалам, боевой и трудовой славы советского народа. При распределении путевок будем также учитывать активную общественную деятельность. Пропагандистов по праву называют у нас идейными бойцами партии. Активно участвуя в распространении идей марксизма-ленинизма, в развитии теории и политики КПСС, в мобилизации людей на борьбу за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, они вносят достойный вклад в претворение в жизнь исторических решений ХХV съезда партии, в строительство коммунистического общества.

В. ПАНКРАТОВА,

заместитель

секретаря парткома

Таркосалинского

нефтегазодобывающей экспедиции.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос о работе коммунистов строительно-монтажного управления № 10 по организации контроля и проверки исполнения постановлений вышестоящих партийных органов, собственных решений. Деятельность первичной партийной организации осуществляется по перспективному плану. Утвержден здесь порядок контроля и проверки исполнения, сложились определенные их формы.

Вместе с тем, в работе по организации контроля и проверки, говорится в принятом постановлении бюро, имеются существенные недостатки. Не выработана система контроля за реализацией критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на партийных собраниях. Отсутствует аналитическая и информационная работа по состоянию контроля.

Намечены меры по устранению недостатков.

Этапы стального пути Сургут-Уренгой

Решить целевые задачи

Коллектив нашего строительно-монтажного поезда захватывает перебазировку на станцию Тихая техника, людей. Здесь будет расположена и одна участок, как в предыдущем году, а весь поезд.

На строительстве железнодорожной дороги в этом году нам предстоит по генподряду освоить 23 миллиона рублей, собственными силами — 4 миллиона

600 тысяч. Целевые задачи го-

да такие: забалластировать на первый слой на перегонах Хаслят-Пякунур, Пякунур — Пурне 37 километров пути.

Эту задачу, кстати, мы уже выполнили. Сейчас начали ба-

ластировать еще один участок от разъезда Хаслят на Пурне и станция Тарко-Сале. Здесь

надлежит освоить по генподряду шесть миллионов рублей.

Программа очень напряженная, но гидромеханизаторы ра-

ботают хорошими темпами, и мы уверены, они не подведут.

Большую работу мы выполним по обустройству временного поселка. Заканчиваем строительство общежитий башмакового типа. К 1 сентября сдадим первую очередь детского садика. Построили контур. В этом году построим 800 квадратных метров жилья, котельную с теплотрассой, стоярный цех, склад ГСМ и другие объекты.

Большое внимание уделяем подготовке кадров. Есть у нас замечательные труженики, специалисты. Отлично, например, работает бригада отделчиков Любови Белогорцевой, монтеров Анатолия Винника. Гордостью поезда является бригада монтеров Героя Социалистического Труда Виктора Молозина.

Этот коллектив полонил первое звено железнодорожной дороги Сургут — Уренгой и уложил последнее на станции Уренгой. Это символично.

В. СЕЧКАРЕВ,
начальник СМП-522.

Советы
и жизнь

СВОЙ ПОЧЕРК, СВОЙ СТИЛЬ

Трудящимися Ноябрьска за последние годы предпринята огромная работа. Созданы и неплохо работают десятки организаций, вырос временный поселок с более чем десяти тысячным населением. Но проблем малых и больших, а попросту говоря, трудностей у каждой организации и в целом у поселка более чем достаточно. Трудности, в основном, связаны с бурным ростом поселка — будущего города у озера Ханто.

Все мы это прекрасно понимаем, об этом знают руководители организаций, члены исполнительного комитета. Однако решения исполнкома, направленные на преодоление этих трудностей, далеко не всегда выполняются. Исполнком посовета вынужден неоднократно возвращаться к

невыполненным решениям, устанавливающим новые сроки для их исполнения. Но, увы, и это мало что меняет. Руководители не думают выполнять решения исполнкома, ссылаясь на разные и объективные, и субъективные причины, а от этого, в конечном счете, страдает само дело, ради которого мы назначены служить.

Вот яркий пример. 14 марта исполнком на своем заседании принял решение о подготовке территории поселка к весенне-летнему периоду. Дважды посетил исполнком, дважды поднимался о санитарии, вопросом, санитаризация сблизилась со счетом, посыпала предупреждения руководителям, администрации комиссия неоднократно накладывала штрафы, по работе шла мед-

ленно. Не убрана, например, огромная свалка за железодорожным переездом. Более того, с каждым днем она увеличивается.

В решении этого вопроса исполнком Ноябрьского поселка, на мой взгляд, проявляют мягкотелость. А следовало бы более строго спросить с руководителями.

Еще одна немаловажная деталь заслуживает внимания. Частенько от руководителей можно услышать слова: «Это ведь не «Большая земля» или «Вот если бы это было на Большой земле...». Говорящие так, как правило, пытаются снять с себя ответственность, или отказываются выполнить какое-либо поручение, либо выполняют его спустя рукава (здесь, мол, и так сойдет). А думается, что на Севере все должно

быть не хуже, чем на Большой земле, а может быть, даже лучше. Ведь мы создаем здесь все заново: организации, и город, и коллективы. Нам ничего не мешает создать хороший, сплоченный, работоспособный коллектив, выработать традиции. И вот здесь-то очень многое зависит от руководителя.

Взять к примеру, недавно созданную организацию УТТ (управление технологического транспорта), являющуюся подразделением НГДУ «Холмогорнефть». Созданная организация повела непримиримую борьбу с любителями «зеленого земли», создала поистине нетерпимую обстановку в коллективе для пынниц и прогульщиков. Думается, что вскоре это станет добной традицией в коллективе УТТ.

А ведь не секрет, что есть организации, где пынницы чувствуют себя вольготно. Это АТХ геологии, СМУ-52 и другие. Для таких организаций — это тоже традиция, но, увы, — дурная.

Как видим, от руководителя зависит многое. Но чтобы, преобразить новые замыслы в жизнь, надо постоянно и кропотливо работать с колективом, быть для него примером в работе и в быту, почтенно встречаться с рабочими, интересоваться их нуждами и заботами.

Выработать такой стиль управления — прямая задача и долг руководителя.

В. ВОРОБЬЕВ,
слесарь НГДУ,
«Холмогорнефть»,
депутат Ноябрьского поселкового Совета.

К 50-летию нашего округа

ГОРОД, КОТОРОГО ЕЩЕ НЕТ

В НОЯБРЬСКЕ, пожалуй, как пыль в Пурговском районе ощущается дыхание большой стройки. По недавно уложенной бетонке проносится мощные самосвалы. Над головой не затихает рокот вертолетов. В эти дни работающие буровые станки можно увидеть как поселок, так и в его окрестностях. Ворята скважины, берутся пробы грунта, полным ходом идут изыскательские работы, необходимые для проектирования будущего города на 214-м километре железной дороги Сургут—Уренгой (официального названия у будущего города пока нет). В рабочих документах используется название Ханто.

Генеральный план застройки будущего города еще не готов, но схема его имеется.

Как же предполагается застраивать будущий город на Сибирских уралах?

На сегодняшний день все основные организации Ноябрьска находятся на территории временного вагон-городка. К северу от него расположена зона двухэтажной застройки, где уже построены первые жилые дома.

Всего в зоне двухэтажной деревянной застройки будет четыре основных микрорайона (нефтяников, геологов, строи-

телей, газовиков), а также микрорайон «Д». Разные ведомства будут строить свои микрорайоны, но они будут объединены единым общественно-культурным центром, возведенным общими усилиями.

Микрорайон «Д», или молодежный городок — это комплекс из 20 общежитий на 102 места каждое.

Здесь будет столовая, комбинат бытового обслуживания, магазины, буфеты в каждом общежитии и т. д. Здесь же предусмотрены молодежный центр, включающий в себя кинозал на 300 мест, клубные помещения, спортивный зал, спортивные площадки.

В поселке двухэтажной застройки будет проживать 15 тысяч жителей.

К западу от зоны двухэтажной застройки отведена территория для однотажной учебной застройки. Вокруг озера Ханто предусмотрена зона отдыха, здесь будут построены лагеря отдыха, турбазы. Территория на Северо-Восток от зоны двухэтажной застройки предназначена для многоэтажной капитальной застройки, где будут строиться в основном, пяти- и девятэтажные дома. Здесь будет свой общеобразовательный центр.

Все жилые объекты запроектированы с западной сто-

роны железной дороги Сургут—Уренгой, с восточной же стороны дороги будут строиться здания промышленного назначения. Специальные транспортные развязки и пешеходные переходы позволят жителям будущего города, перейдя железную дорогу, быстро оказаться на своих рабочих местах. Там, где сейчас находится станция Ханто, будет построен пассажирский вокзал. Около города Ханто будет построен новый аэропорт, способный принимать большие грузовые самолеты.

При проектировании и строительстве будущего многоэтажного города соблюдено важное требование: единый проектировщик (СибЗНИЭП), единый заказчик (НГДУ Холмогор-нефть), единый подрядчик (Главтюменьнефтегазстрой). Город будет не расти пустым, компактным. Это важно как в социальном, так и в экономическом плане. Изначевые коммуникации будут небольшой протяженности, а следовательно, на строительство и эксплуатацию жилых объектов потребуется меньше средств...

Еще каких-нибудь два месяца назад в этом месте рассказа можно было ставить точку. Но сегодня появился новый важный аспект.

Для ускорения жилищного строительства привлечены ряд предприятий различных министерств и ведомств. В частности, примет участие в строительстве мощная строительная организация «Украйпомстрой», которая будет работать на субподряде у Главтюменьнефтегазстроя.

В будущем году украинские строители должны сдать жилья общей площадью 40 тысяч квадратных метров. В 1982-83 годах они построят еще 120 тысяч квадратных метров жилья в зоне многоэтажной застройки.

Новосибирский институт СибЗНИЭП приступил уже к проектированию первых зданий общей площадью 40 тысяч квадратных метров. В сентябре институт должен выдать и первые рабочие чертежи.

Параллельно с капстроительством будет застраиваться и двухэтажка. Здесь за три года 11-й пятилетки (с учетом 1980 года) должно быть построено 147 тысяч квадратных метров жилья! Но главное внимание главные силы теперь будут направлены на многоэтажную застройку, на строительство капитального города Ханто.

А. ЖУНИН.

Дом наш — общежитие

ПРОВЕРИТЬ мы решили три общежития №№ 5, 6, 7, в каждом из которых живут геологи Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции. Интересовало нас, как проводят свой досуг разведчики нефти, какие им создаются условия для отдыха, свободного времени. Рейд назначили на 19.30, надеясь, что в вечернее время основная часть жильцов

на двери кухни висел огромный замок. А когда дверь открыли, зрелище представилось не из лучших. Четырехкамфорная электрическая плита с жалко повисшим проводами. Обе раковины сняты, а вся комната завалена бельем. Оказалось, что сушняка еще не полностью оборудовано. Правда, все было чисто, позднее мы узнали, что это

кое общежитие назвать своим домом.

Наш рейд не открыл ничего нового. Еще раз убедил, что подбор кадров для работы в общежитиях ведется формально, поэтому попадают сюда случайные люди, не отличающиеся ни деловыми качествами, ни моральной устойчивостью. В конечном итоге это приводит к частой смене комендантских и дежурных. Например, за последние полгода в общежитии № 6 сменилось 4 (!) коменданта.

В экспедиции есть своя профсоюзная библиотека с двумя работниками. Однако они не оказывают никакой помощи в политико-воспитательной работе, в проведении массовых мероприятий. Слабо используются такие формы работы, как лектории выходного дня, устные журналы, вечера вопросов и ответов. Редки в общежитиях лектории-пропагандисты. Чтение лекций и политинформаций ведется от случая к случаю.

Очень беден интерьер. Все оформление свелось к нескользким неграмотно подобранным стендам. Нигде не увидели мы фотогазет типа «Наша жизнь», «На работе и в быту».

Давно замечено, что именно быт оказывает огромное влияние на трудовую деятельность человека. Знают об этом и в Уренгойской НРЭ, и с этой целью на бумаге разработано не одно мероприятие. Но на деле получается, как в известной басне Крылова про лебедя, рака и щуку.

Рейдовая бригада: Н. КОЛЕСНИКОВА, зав. парткабинетом РК КПСС, П. КАЛЫМОВ, председатель разведкома Уренгойской НРЭ, Н. ТЕРЕХОВА, нач. соб. корр.

единственное общежитие, где техник в достатке.

Общежитие № 6.

Здесь мы встретились с дружинниками. Они совместно с сотрудниками милиции надали ежедневное дежурство. Красный уголок тоже оказался пустым. Последний выпуск стенной газеты «Буревиш» посыпался Междуродному дню защиты детей (!) Кухня также оказалась не оборудованной. Не в лучшем виде представал и умывальник. Помимо всего в общежитии нет камеры хранения, это

приносит жильцам большие неудобства. Девять комнат в этом общежитии занимают рабочие ДСУ. И в каждой из них живет по 5–6 человек. Руководство (начальник т. Нохрик) совершенно не заботится о быте своих рабочих. В комнатах грязь. Техника, работающая на полставки, там очевидно редкая гостья.

Общежитие № 7.

Ово самое малое: ему нет и года. Но грязь и неухоженность создают самое неприятное впечатление. Нет здесь, воспитателя и техничек, поэтому внешнему виду и санитарным условиям трудно найти определение. Сложно та-

БАЗА НА ПУРЕ

С приходом железной дороги в Тарко-Сале приняли новые очертания планы развития Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции.

Стальной путь в Сургут и Тюмень, в частности, открывает кратчайший маршрут к базам снабжения. В этой связи решено некоторые объекты предприятия приблизить к дороге. В районе строящейся станции на левом берегу Пура намечено развернуть строительство площадок и складов для хранения прибывающих материалов, участков для монтажа и ремонта оборудования, кирпичного завода, причалов.

Сделан первый шаг в этом направлении — отведена территория под Пионерный поселок. К ее освоению недавно приступили строители СМУ геологов. Им предстоит большая работа, конечный результат которой — рост и укрепление тылов экспедиции.

В. ИСАКОВ.

МИЛЛИОННОЕ ОСВОЕНИЕ

На 2 миллиона 346 тысяч рублей строительно-монтажных работ произведено в первом полугодии Таркосалинское СМУ. План выполнен более чем на 106 процентов.

Заказчики особенно довольны тем, что получили много жилья: его сдано 4229 квадратных метров. По одному общежитию получили автотехно- и стройучасток, восемь квартирных домов — авиа-

торы. В этом году планируется пустить в эксплуатацию ремонтно-механические мастерские для нефтегазодобывающей экспедиции, вышкомонтажной конторы и автотехно- и стройучасток.

ЗА ФАСАДОМ
«СВОБОДНОГО МИРА»

Организованная преступность в США

20 тысяч человек — такова, по оценкам американских экспертов, численность уголовных «сиоников», орудующих в США. Две тысячи боссов составляют так называемое «руководящее ядро» преступных организаций. Эти цифры фигурировали на недавнем заседании одной из комиссий американского сената, рассматрившей проблему организованной преступности в Соединенных Штатах. На заседании были приведены многочисленные факты, подтверждающие еще раз не только известную истину о небывалом размахе уголовщины и бандитизма в США, но и проливающие свет на новые методы в опасной деятельности мафии.

Новосибирский институт СибЗНИЭП приступил уже к проектированию первых зданий общей площадью 40 тысяч квадратных метров. В 1982-83 годах они построят еще 120 тысяч квадратных метров жилья в зоне многоэтажной застройки.

Боссы уголовного мира стремятся, что называется, во всем отвечать «духу времени» и, подготавливая и осуществляя свою операцию, широко используют компьютерную технику. Однажды запугивания, шантаж и, прежде всего, убийства остаются, как это было и в начале века, основными средствами мафии в ее борьбе за расширение сферы своей власти.

В руках преступных синдикатов сосредоточено немало финансово-экономических пятей. На заседании сенатской комиссии было сообщено, например, что уголовным организациям принадлежат 700 легальных действующих и притом весьма крупных предприятий и фирм. Это позволяет мафии проникать в самые различные сферы американской экономики — от сети баров и ресторанов до банковских учреждений. Вполне естественно, что главари бандитских организаций в такой ситуации придают большое значение тому, чтобы соблюдать внешнюю респектабельность, демонстрировать свою принадлежность к «сильным мира сего».

Одна из крупнейших организаций уголовного мира в США — это «Коза ностра». Ею руководят так называемая «национальная комиссия действий», которую составляют главы десяти семейных кланов, входящих в «Коза ностра». В «комиссии» пять представителей из Нью-Йорка и по одному из Филадельфии, Детройта, Чикаго и Буффало.

Вопрос о том, возможно ли искрепорить из жизни американского общества организованную преступность, оказывается чisto риторическим. Успехи полиции, как отмечает зарубежная печать, в борьбе с подобными синдикатами весьма ограничены. Примечательно и то признание, с которым пришлося выступить на указанном выше заседании сенатской комиссии самому директору Федерального бюро расследований Уильяму Уэбстеру. «Если подходить к проблеме реалистически, — сказал шеф ФБР, — то мы не можем ожидать, что в стране будет полночен с организованной преступностью».

К. САВВИН
(ТАСС)

ИМЯ - ДЕДУШКИ — Нестора Александровича Каландаршили — в Забайкалье и в Восточном Сибири в период гражданской войны было так, же широко известно, как имя Чапаева на Урале. Легендарные походы по тылам Колчака, через Монголию и Саяны, бои против Унгерна и Семенова, спасали ему заслуженную бессовую славу.

Впервые я услышал о нем в двадцатом году в Омске, когда согласно постановлению Совета Труда и Обороны в составе группы красноармейцев Царскосельской радиостанции из-под Петрограда была направлена на строительство радиостанции в Сибирь. Мы обеспечивали радиосвязью Первую твою обменную экспедицию в бухте Пахтака, построили радиостанцию в Обдорске (ныне Салехард), соорудили радиостанцию в Новониколаевске (Новосибирск). В конце декабря 1921 года мы вместе с комиссаром Кольмином Дмитрием Михайловичем командировались из Иркутска в Якутск для строительства еще одной радиостанции.

В то же время из Иркутска в Якутск, оказавшись в блокаде белогвардейцев, по приказу Реввоенсовета 5-й армии был послан отряд под командованием Н. А. Каландаршили. Надо сказать, обстановка в Якутии в то время была очень сложной. Первые мероприятия Советской власти по проведению в жизнь декретов пролетарской революции настолкнулись на ожесточенное сопротивление врагов. А силы контрреволюции были велики: асы, белогвардейцы, тайоны (богачи), кулаки сумели организовать крупные банды. Банды обложили Якутск, захватывали товары и продовольствие, обрекая тем самым край на нужду и голод. Они разжигали национальную рознь, натравливали местное население на русских, клеветали на Советскую власть и партию большевиков. В то же время, они творили страшные злодействия над трудящимися массами Якутии.

Для борьбы с бандами и был послан отряд Н. А. Каландаршили. Из Иркутска мы выехали немного раньше каландаршильцев. Три тысячи верст на санях в пятнадцати-

тиградусные морозы прошли без особых приключений за два месяца (можно сказать, мы в рабочие родились, прошлись через кишащую бандитами тайгу целями и невредимыми). Первого февраля 1922 года мы прибыли в Якутск. Для радиостанции нашли паровую машину, которую можно было приспособить как силовую, другие материалы. Но начать строительство не успели. Обстановка в городе еще более усложнилась. Прервалась телефонная и телеграфная связь с Иркутском. Бандиты спилили все телев-

рекома и почтовой конторы до дну реки на реку Лену. Но не проехали мы и сотни шагов, как ямщики остановили подводы и подошли к нам.

— Разрешите привезти ко- лодочки и бубенчики, — обратились они к Козьмину.

— Это зачем?

— Все равно умирать, а если умирать, так с музыкой.

Мы переглянулись, у нас с собой было по винтовке и по 30 штук патронов, если нарвемся на бандитов, защита невозможна.

Что ж, валяйте, — согласились мы.

Встреча с Сибирским Дедом

Годы и люди

графные столбы, сняли проводку. Город оказался отрезанным от всего мира. Каждый день белогвардейцы и бандиты нападали на Якутск. Решением ревкома все население было мобилизовано на защиту города. Принимали участие в отражении атак и мы с Козьмином. Но долго город не мог продержаться. Силы были слишком неравными. Одна на дежда была на отряд Дедушки.

Ревком предложил Козьмину и мне паддисти телеграфную связь, чтобы поддерживать ее с отрядом Дедушки. Надо сказать, поручение наше было слишком опасным. Мы шли почти на верную смерть, так как бандиты никого из города не выпускали, расстреливали на месте. Почтовая контора нарядила нам три пары саней, довернула нагруженных проволокой, крючьями, изоляторами. Но вот беда. Никто из ямщиков не хотел с нами ехать. После долгих уговоров, наконец, согласились три старика.

— Была — не была, — поскреб один из них в затылке, — тем смерти не бывать, а одной не миновать. Мы свое отождаем. Поехали.

Провожали нас работники

Так и ехали мы с переливчатым звоном. Ехали быстро. Не заметили, как подъехали к какой-то деревне. Смотрим, на пригорке стоит вооруженные партизаны. Кони рванули на подъем и враз нас доставили к почтовому двору. Оказывается, в деревне уже находился передовой отряд Дедушки. Партизаны крепко поругали нас за колокольни. В эту ночь на деревню насыдали банды белогвардейцев, и от них с большим трудом отбивались пулеметами и гранатами.

Партизаны помогли переложить нашу кладь на другие сани, посадили к нам по одному вооруженному бойцу и трех послали для разведки, и мы двинулись дальше.

Когда въехали в пророку, видим: лежат убитые лошади, разбитые сани. Не задерживаясь, мы припустили дальше. Подъехали к деревне Тектор. Встретили нас на крыльце большого дома, члены которого сильно опечалены партизанами. Начали спрашивать, держится ли Якутск?

— А у вас что стряслось, почему такие все опечалены?

— Спросили мы.

— Дедушка, наши сегодня

погибли, там вверху, на прото-

ке, — сказал один из бойцов.

Гроб с телом Нестора Александровича стоял неподалеку в амбаре. Рядом с ним лежал его бывший заместитель Асатани и еще кто-то. Дедушка и мертвым был красив. Его смуглые лицо обрамляли большая черная борода, стрелами разлетались в разные стороны смолистые брови. Высокий лоб прикрывала кудрявая шапка таких же волос, которые из-за застывшей крови придали како-то багрово-черный цвет. На очищенным полуушке алея орден Красного Знамени.

Бойцы-каландашильцы были потрясены гибеллю Дедушки. Они рвались в бой. «Камня на камне не оставим! — говорили они. — Вот только бы добраться до белых». Такое действие испытывали и мы.

Бойцы рассказали нам, что сегодня утром штаб отряда во главе с Дедушкой выехал в Якутск. В узкой пропорте, где мы видели следы трагедии, их подстерегли бандиты. В первые же минуты был погиб легендарный Дед и Асатани. Подсолнечная подмога разогнала банду, но было уже поздно.

Тела Каландаршили и его боевых товарищей перевезли в Якутск и похоронили в торжественной обстановке. А 17 сентября 1922 года его останки перезахоронили на горе Коммунаров в Иркутске, где проходила основная боявая деятельность Н. А. Каландаршили.

Так закончился герический эпизод легендарного героя. Его жизнь трагически оборвалась у самого порога Якутска. Но в окончательном разгроме белых банд, герзваших якутский народ, самое активное участие приняли бойцы и командиры, прошедшие под его боевым руководством соровую школу вооруженной борьбы с врагами труда Сибири.

Партизаны помогли переложить нашу кладь на другие сани, посадили к нам по одному вооруженному бойцу и трех послали для разведки, и мы двинулись дальше. Когда въехали в пророку, видим: лежат убитые лошади, разбитые сани. Не задерживаясь, мы припустили дальше. Подъехали к деревне Тектор. Встретили нас на крыльце большого дома, члены которого сильно опечалены партизанами. Начали спрашивать, держится ли Якутск?

— А у вас что стряслось, почему такие все опечалены?

— Спросили мы.

— Дедушка, наши сегодня

погибли, там вверху, на прото-

ке, — сказал один из бойцов.

М. БОГДАНОВ,
участник Великой Октябрьской социалистической революции в Петрограде и гражданской войны в Сибири.

Сила великого примера

Об опыте работы учреждений культуры Ульяновской области по коммунистическому воспитанию тружеников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина рассказывает тематическая экспозиция в павильоне «Советская культура» на ВДНХ СССР.

Ульяновск — родина Ильи Чапаева, ленинские места Поволжья влечут к себе сердца миллиардов людей со всех концов планеты. Известный всему миру Ленинский Мемориал, другие реликвии революционной истории здешних мест — исклучительно благодатная основа для массовой воспитательной работы среди населения. Особенно высокая ответственность лежит в связи с этим на людях, повсевременно занятых этой работой — активах местных клубов и Домов культуры, библиотекарях, лекторах, сотрудниками краеведческих музеев.

Напомним, кстати, что только с 1967—79 годы в области построено выше трехсот клубных учреждений на 64 тысячи мест, более пятидесяти библиотек с фондом в 640 тысяч томов. Это большая культурная сила.

Подробно рассказано в экспозиции, в частности, об опыте Староалтайского сельского Дома культуры Старокулакинского района Сибирского музея, с деятельностью сельских библиотек, где стали традиций «Ленинские чтения». В Ждамирьевском сельском Доме культуры Сурского района сотни местных жителей слушают устный журнал «С именем Ленина в сердце». Читательские конференции, выставки, беседы на ленинские темы проходят в Майнской, Чердаклинской, Кузоватовской и других районных библиотеках.

(Корр. ТАСС)

Редактор Б. КАСАЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1, ВТОРНИК

«Маленькие трагедии». Художественный фильм. 1-я серия. 10.05 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм — детям. «Капитаны». 10.10 — Клуб киноподготовки. 11.10 — Концерт. 11.55 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — К 120-летию г. Владивостока. Документальный фильм. 15.05 — Фильм — детям. «Кортик». 2-я серия. 16.15 — Адреса молодых. 17.15 — Народное творчество. 18.00 — Знаменосцы трудовой славы. Коммунисты завода «Серп и Молот». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Романсы П. И. Чайковского в исполнении народного артиста СССР, лауреата Государственных премий М. О. Рябеня. 18.55 — Мотивы газзалина. Кинозарисовка. 19.00 — Премьера многосерийного художественного фильма «Маленькие трагедии». По одноименному произведению А. С. Пушкина. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Лица друзей. 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — Премьера документального фильма «Москва ждет Олимпиаду».

2, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 —

«Маленькие трагедии». Художественный фильм. 10.15 — Отозвитесь, горнисты. 10.45 — «Через три океана». Документальный фильм. 11.10 — Выступление лауреата II Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване Л. Рюминой. 11.35 — Новости.

14.00 — «Время». 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 14.55 — Фильм — детям. «Бронзовая птица». 1-я серия. 16.00 — Спортивный класс. Плавание. 16.45 — Играет трio баянистов г. Орла. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — А. Скриabin. 17.45 — «Соната-фантазия». 17.45 — С именем Ленина. О традициях в деле Москва-Сотрировщина. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К Дню образования Социалистической Республики Вьетнам. «От площади Красной до Красной реки». Документальный фильм. 19.15 — Премьера художественного фильма «Маленькие трагедии». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — «Постижение». Документальный фильм-концерт. «Густав Эриксен».

3, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Весенние игры». Детский концерт. 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Большие хорошие товары. 10.15 — Рас-

«Маленькие трагедии». Художественный фильм. 3-я серия. 10.15 — Любимые стихи. 10.45 — «Наш теплый дом». Документальный фильм. 11.15 — В. А. Моцарт. Концерт номер 8 для фортепиано с оркестром до мажор. 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.25 — Программа документальных фильмов. 15.20 — «Фильм — детям». 15.45 — «Бронзовая птица». 1-я серия. 16.00 — Спортивный класс. Плавание. 16.45 — Играет трio баянистов г. Орла. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — А. Скриabin. 17.45 — «Соната-фантазия». 17.45 — С именем Ленина. О традициях в деле Москва-Сотрировщина. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К Дню образования Социалистической Республики Вьетнам. «От площади Красной до Красной реки». Документальный фильм. 19.15 — Премьера художественного фильма «Маленькие трагедии». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Спутник кинозрители. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Премьера фильма-концерта. «Густав Эриксен».

4, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Весенние игры». Детский концерт. 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Большие хорошие товары. 10.15 — Рас-

казы о художниках. А. Саврасов. 11.00 — Завтра — День работников морского и речного флота. В передаче принимает участие министр речного флота РСФСР Л. В. Багров. 11.15 — Советы и жизни. 11.45

— Экран собирает друзей. 12.30 — Тираж «Спортивного». 12.45 — Сегодня — Международный день кооперации. 13.15 — Концерт, посвященный Международному дню кооперации. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. «Бронзовая птица». 3-я серия. 15.20 — Наш адрес — Советский Союз. 16.00 — Очевидное — невероятное. 17.00 — Концерт артистов балета. 17.35 — Беседа на тему политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.05 — Мультифильмы. 18.35 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 — «Великая магия». Премьера фильма-спектакля государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. В первые — 20.30 — «Время». 22.25 — Цыганские песни в исполнении В. Вишневской. 23.00 Новости. 23.40 — «День первый, день последний». Художественный фильм.

5, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Весенние игры». Детский концерт. 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Большие хорошие товары. 10.15 — Рас-